

НАШ КОДЕКС:

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВСЕЙ ДУШОЙ ПОЙМЕМ, УСВОИМ

Партия считает, что моральный кодекс строителя коммунизма включает такие нравственные принципы:

— преданность делу коммунизма, любовь к социалистической Родине, к странам социализма;

— добросовестный труд на благо общества: кто не работает, тот не ест;

— забота каждого о сохранении и умножении общественного достояния;

— высокое сознание общественного долга, нетерпимость к нарушениям общественных интересов;

— коллективизм и товарищеская взаимопомощь: каждый за всех, все за одного;

— гуманные отношения и взаимное уважение между людьми: человек человеку — друг, товарищ и брат;

— честность и правдивость, нравственная чистота, простота и скромность в общественной и личной жизни;

— взаимное уважение в семье, забота о воспитании детей;

— непримиримость к несправедливости, тунеядству, нечестности, карьеризму, стяжательству;

— дружба и братство всех народов СССР, нетерпимость к национальной и расовой неприязни;

— непримиримость к врагам коммунизма, дела мира и свободы народов;

— братская солидарность с трудящимися всех стран, со всеми народами.

Глубоко изучая программу построения коммунизма, исторические материалы XXII съезда КПСС, труженики артели им. Суворова не жалеют сил и возможностей для выполнения намеченных планов.

После проведения открытого партийного собрания здесь состоялись беседы с труженниками бригад. Колхозники широко знакомятся с материалами съезда, намечают пути претворения начерченной программы Коммунистической партии в жизнь. С докладами перед трудящимися выступают руководящие работники колхоза. Собрания прошли в поселках Юрьевка и Суворовка. На них выступили тт. Нигровский и Ростовцев.

Началось детальное изучение материалов XXII съезда КПСС в сети партийного просвещения. Кружок посещают руководители комплексных бригад, специалисты сельского хозяйства, механизаторы, животноводы.

Значительно оживил свою работу агитколлектив. В центре внимания всех агитаторов — разъяснение материалов съезда, программы построения коммунизма.

В первой бригаде на животноводстве добросовестно, с душой ведут агитационную работу заведующая сельской библиотекой т. Шульдешева и учительница Михайловской школы т. Белоусова. Они желанные гости у животноводов. На ферме организуются читки газет, задушевные беседы об историческом съезде нашей партии. Неплохо работает агитатор третьей бригады т. Будусов.

Изучая материалы съезда, труженики артели своим личным трудом приближают светлое будущее — коммунизм, множат свои трудовые успехи.

Сейчас в центре внимания партийной организации, руководства колхоза, всех тружеников артели — вопрос животноводства, выполнение социалистических обязательств по производству и продаже продукции сельского хозяйства.

Труженики артели решили в третьем году семилетки получить от каждой коровы по 2200 кг молока. За истекшие десять месяцев надой на корову составил 1948 кг. Намеченный рубеж будет безусловно выполнен, ведь до конца года еще полтора месяца.

Действенное социалистическое соревнование идет между бригадами животноводов. Длительное время первенство удерживала бригада животноводов поселка Суворовки (бригадир т. Смолин). Но сейчас на первое место вышли животноводы поселка Калмыковки (бригадир т. Илгашев). Победа их была очень проста. С первых дней они строго стали соблюдать рацион кормления, своевременно подвозить корма к фермам, организовали приготовление кормов, а главное, конечно, любовно, по-хозяйски ухаживать за скотом. И результат налицо. Сейчас на этой ферме получают по 4 кг молока на фуражную корову.

Следует особо отметить ре-

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 23-й
№ 137 (2238)

Воскресенье, 19 ноября 1961 года

Цена 2 коп.

НЕ ПОЖАЛЕЕМ СИЛ

С каждым годом жизнь сельских тружеников становится зажиточнее и культурнее. Достаток и культура прочно вошли в дом колхозника. Вот взять наше село Успенку. Далеко оно находится от города, но жизнь становится с каждым днем краше и радостней.

В нашем небольшом поселке имеется хороший клуб, в нем регулярно демонстрируются кинофильмы, организуется выступление коллектива художественной самодеятельности.

Работает сельская библиотека, в которой 3500 различных книг, круглосуточно функционируют детские ясли.

И что отрадно, поселок наш обновился. Почти все дома перестроены, новые.

Воодушевленные, окрыленные решениями XXII съезда КПСС, труженики одиннадцатой бригады колхоза «Вперед»,

не считаясь ни с какими трудностями, приумножают свои успехи.

Коллектив наших животноводов занял первое место по колхозу, нам присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия по итогам работы за десять месяцев. При обязательстве 2100 кг на корову мы получили по 1800 кг. Не пожалеем сил, используем все резервы и возможности для достижения намеченных рубежей.

Лучше других у нас трудятся доярки тт. Антошина, Махоткина, Федорева. На них равняются все.

Скот на зимовку размещен неплохо. К фермам подвезено в достатке корма. Сейчас у нас еще имеется часть необработанной соломы. Мы не можем допустить, чтобы корм для скота остался под снегом. Организовали вывозку соломы к фермам.

Суточный рацион скота неплохой, но вот беда, пока не можем пустить кормозапарники. Но это в наших силах, и мы сделаем безотлагательно.

Наши колхозники очень интересуются материалами съезда, хотят знать величественную программу строительства коммунизма. В бригаде работает кружок партпросвещения. В нем мы изучаем материалы съезда. Сейчас глубоко познакомились с первым разделом отчетного доклада товарища Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС. На участках работ проводятся беседы, читки.

На ферме у нас неплохой красный уголок. В нем есть библиотечка, свежие газеты, журналы.

Интересной, содержательной жизнью сейчас живет колхозная деревня. У всех одна мысль, одно стремление — претворить в жизнь намеченные партийные величественные планы. И мы не пожалеем сил для их выполнения.

И. СТАРОВОЙТОВ,
бригадир
11-й комплексной бригады
колхоза «Вперед».

зультаты работы коллектива четвертой комплексной бригады. Хотя им сейчас и не принадлежит первое место, но потрудились они очень хорошо. Здесь от каждой коровы получено около 2300 кг молока.

Сколько в хозяйстве выросло замечательных людей, маяков колхозного производства, и нет преград для их дальнейшего роста. Вот доярка Аксинья Федоровна Лапина. Ей уже около 60 лет, но она своим честным самоотверженным трудом показывает образцы производственных дел, на ее примере учатся молодые, перенимают ее богатый опыт. Она надоила от каждой коровы, закрепленной за ней, по 2780 кг молока при обязательстве 2300. Надой в октябре она обеспечила по 213 кг на корову.

Недавно она награждена почетной грамотой райкома и райисполкома, колхоз ей выдал денежную премию. В порядке дополнительной оплаты она получила 60 рублей.

Близка к выполнению принятых социалистических обязательств доярка Зоя Ивах.

В хозяйстве есть все возможности для выполнения намеченных рубежей, для увеличения производства молока и мяса. Суточный рацион дойного гурта сейчас состоит из 20 кг силоса, 10 кг сахарной свеклы, 200 граммов концентратов на литр получаемого молока, дается сдобренная и за-

паренная солома по 8 кг на голову. Установлен строгий контроль за выполнением суточного рациона, распорядка дня на ферме. Обязательство по продаже государству молока будет выполнено, для этого есть все условия. За десять месяцев оно выполнено на 95 процентов.

Есть все возможности для полного обеспечения обязательств по продаже мяса государству. Сейчас на откорме находится 200 голов свиней.

Несколько слов надо сказать о развитии птицеводства в колхозе. В результате заботливого, хозяйского отношения к этой отрасли хозяйства птичник тт. Старцевой и Худяковой здесь получено на каждую курицу-несушку по 96 яиц. План продажи яиц выполнен на 108 процентов.

«Для утверждения коммунизма, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — нужна прочная материальная база и изобилие материальных и духовных благ. А этого нельзя достигнуть заклинаниями и призывами. Коммунизм можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов».

Эти слова Никиты Сергеевича Хрущева должны дойти до сознания каждого труженика деревни. Своим личным, добросовестным трудом на благо Родины они приблизят коммунизм.

З. ОЩЕПНОВА.

Проверяем выполнение обязательств Сейчас это — задача № 1

10 и 13 ноября в колхозах им. Ленина и им. Суворова проходила взаимопроверка выполнения социалистических обязательств третьего года семилетки.

Делегация колхоза им. Ленина первой прибыла в колхоз им. Суворова. Были проверены состояние дел на животноводческих фермах, подготовка к весеннему севу, хранение техники и другие хозяйственные вопросы.

Много положительных сторон в работе суворовских животноводов. На всех фермах работают кормозапарники, приготовленный и сдобренный корм скот охотно поедает. Отрадно было видеть, что на многих фермах имеется запас грубых кормов.

Но были вскрыты и серьезные недостатки в работе коллектива животноводов. Так, делегация Сосновки отметила, что в бригадах Калмыковки и Учуга скот содержится в грязных помещениях, особенно неблагоприятно на ферме поселка Калмыковки. Одна группа коров не имеет постоянной доярки, коровы нередко остаются недоенными, от этого резко падают надой молока в целом по ферме.

Тревожное положение здесь и с содержанием молодняка. Телята текущего года рождения находятся в развалившемся, непригодном, холодном помещении. Не по-хозяйски здесь подходят к расходованиям грубых кормов.

Делегация колхоза им. Ленина поинтересовалась развитием в колхозе такой высокодоходной отрасли животноводства, как птицеводство. Птица в основном сосредоточена в поселке Учуг. Надо отдать справедливость, что куры неплохие, но помещение для них совершенно не приспособлено. Нет здесь и борьбы за чистоту на животноводческой ферме.

Мало чем порадовали и фермы поселка Калиновки. Не созданы надлежащие условия для молодняка крупного рогатого скота.

Свиноводство колхоза в основном сосредоточено на этой ферме, здесь содержится 1350 голов свиней. Неплохо размещены основные свиноматки, а вот с откормочными группами дела обстоят очень плохо, откормочные свиньи находятся в тесном, грязном помещении. Во всех свиноводческих помещениях отсутствует механизация, все трудоемкие процессы по уходу за свинополовьем выполняются вручную. А ведь руководителям колхоза, бригадиру хорошо известно, что внедрение механизации сокра-

щает затраты рабочей силы, удешевляет продукцию. Но несмотря на трудности, все свинарки работают добросовестно.

Очень понравились животноводческие фермы поселка Михайловки (бригадир тов. Боганис) и Суворовки (т. Смолен). Скот здесь содержится в хороших помещениях, в чистоте, строго соблюдается распорядок дня на фермах и рацион кормления.

Затем делегация поинтересовалась вопросом хранения сельскохозяйственной техники в колхозе им. Суворова. В этом деле здесь много упущений и недостатков. Еще не вся уборочная техника свезена к местам хранения, а те машины, которые поставлены на хранение, не очищены от грязи и не смазаны.

Через два дня делегация колхоза им. Суворова побывала в сельхозартеле им. Ленина. В центре внимания тот же вопрос: как труженики колхоза борются за выполнение принятых социалистических обязательств.

Делегация суворовцев отметила, что степень механизации на животноводческих фермах соревнующегося с ними колхоза им. Ленина гораздо выше чем в колхозе им. Суворова. Отрадно, конечно, это видеть у соседей, но в то же время самим в этом деле не отставать.

Много было отмечено серьезных недостатков по уходу и содержанию скота. Только в двух бригадах (Сосновская и Маловская) пущены в работу кормозапарники. Во дворах очень грязно, дойный скот на целый день выгоняется на улицу, лишь только потому, чтобы днем не проводить уборку в помещениях. Это грубое нарушение правил зоотехники наблюдается почти на всех фермах.

Не созданы необходимые условия для свинополовья, на фермах сыро, грязно.

Положение с хранением сельхозтехники аналогичное, как и в колхозе им. Суворова. Техника еще не вся поставлена на зимнее хранение, много еще ее брошенной на полях.

Отмеченные недостатки по обоим хозяйствам вполне устранены. Для этого требуется умелая организация работ, повседневное внимание руководителей по животноводству.

Приближается конец 1961 года, а это значит надо напрячь все силы для того, чтобы сдержать свое слово, выполнить намеченные рубежи. Результаты же пока мало утешительные. Взять вопрос выполнения обязательств по продаже государству продукции животноводства. Колхоз им. Ленина обязательство по продаже мяса на 1 ноября вы-

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ УЧЕНЫЙ



Михаил Васильевич Ломоносов (1711—1765 гг.), великий русский ученый и писатель.

Фотохроника ТАСС

Исполнилось 250 лет со дня рождения Михаила Васильевича Ломоносова — великого русского ученого, поэта, мыслителя-материалиста и просветителя. Имя его дорого каждому советскому человеку.

Сын простого поморского крестьянина, М. В. Ломоносов был воплощением лучших черт русского народа: его трудолюбия, страстного стремления к науке и знаниям, глубокой любви к Родине, свободолюбия и гордой независимости. Он непоколебимо верил в духовные силы своего народа, в его творческую мощь, горячо мечтал о широком развитии народного образования, о том времени, когда его Отечество будет иметь многочисленные кадры своих ученых. Он энергично пролагал пути к

полнил на 96 процентов, молока — на 91, яиц — на 79 процентов и шерсти — на 80 процентов. В колхозе им. Суворова обязательство по мясу выполнено на 85 процентов, молока — на 95, яиц — на 108 процентов и шерсти — на 32 процента.

Особенно необходимо остановиться на выполнении обязательств по производству молока. За 10 истекших месяцев в колхозе им. Суворова на каждую корову получено 1946, а в колхозе им. Ленина — 1635 кг. И сейчас суворовцы не снижают надоев молока. Во вторую пятидневку они имели повышенные соответствующим периодом прошлого года на 3,5 кг на корову, тогда как животноводы колхоза им. Ленина допустили снижение на 1,5 кг.

Недавно закончил работу XXII съезд КПСС, он наметил величественную программу построения коммунизма. Долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, всех тружеников колхозов и совхозов — проявить максимум усилий к тому, чтобы успешно справиться с намеченными планами.

А. ДЕНИСОВ,
инструктор РК КПСС.

«Соединяя необыкновенную силу воли с необыкновенной силой понятия, Ломоносов обнял все отрасли просвещения. Жажда науки была сильнейшей страстью сей души, исполненной страстей Историк, ритор, механик, химик, минералог, художник и стихотворец, он все испытал и все проник».

А. С. ПУШКИН.

широкой демократизации науки в России.

Михаил Васильевич обладал универсальными знаниями. В области общего миропонимания он был основоположником той струи русской материалистической философии, которую позже развили А. Н. Радищев и декабристы, В. Г. Белинский, А. И. Герцен и Н. Г. Чернышевский — русские предшественники марксизма.

Богато и разнообразно научное творчество М. В. Ломоносова в области естественных наук. Он разработал теорию атомно-молекулярного строения вещества, механическую теорию теплоты, теорию строения газов. Этими работами он углубил достижения мировой науки.

В середине XVIII века М. В. Ломоносов сформулировал закон сохранения и превращения вещества и энергии в природе, который прочно вошел в науку только через 120 лет. Большой вклад внес он в развитие астрономии: впервые высказал мысль о наличии атмосферы на Венере, догадки о солнечных протуберанцах, о строении кометных хвостов, разработал теорию полярных сияний. В условиях засилья церкви он смело пропагандировал высказывания французских ученых о множественности миров во Вселенной и наличии жизни на других планетах.

М. В. Ломоносов был одним из основателей метеорологии и первым организатором метеорологических исследований в России. Он придавал большое значение этой науке, которая должна вскрыть причины атмосферных явлений и определять прогноз погоды, столь необходимой в жизни, особенно в мореплавании и сельском хозяйстве. Ломоносов много сделал для развития отечественной географии, геодезии, полярной океанографии и мореплавания.

Огромно значение его трудов в области геологии, в познании истории и строения Земли, ее минеральных богатств, в развитии науки о почве. В своих сочинениях Ломоносов показал себя борцом против религии, против библейских мифов. Так, он раскритиковал библейскую легенду всемирного потопа; доказал, что образование земных слоев происходило и происходит непрерывно; правильно оценил окаменелости как остатки живых организмов; выяснил органическое происхождение торфа, каменного угля, нефти, янтаря и др.

М. В. Ломоносов выступал за отделение религии от науки,

за запрещение вмешательства церкви в организацию научных исследований и в цензуру научных публикаций.

В своей книге «Первые основания металлургии или рудных дел» он уделил много внимания пропаганде идеи механизации трудоемких работ, подробно остановился на возможности использования при этом энергии текучих вод, описал ряд гидравлических двигателей того времени.

М. В. Ломоносов разработал новую теорию движения воздуха и газов в рудниках и пламенных печах, которая стала основой техники рудничной вентиляции. На этой теории до сих пор основывается строительство всех пламенных, особенно сталеплавильных печей.

Занимаясь исследованиями атмосферы, он создал теорию упругой силы воздуха и вплотную подошел к изобретению «аэродромной машины», то есть летательного аппарата, который может подниматься в атмосферу. В историю вошла кипучая деятельность ученого в качестве главы Географического департамента Академии наук России. Много сил и труда вложил он в составление карт своей Родины.

В черновом наброске одной из речей Ломоносов отмечал, что России требуется много ученых людей. Их, в частности, требует «земледельство», «предзнание погод», «межевание» земель. Он мечтал о создании в стране научно-исследовательского учреждения, связанного с вопросами развития земледелия.

Убедившись в том, что в Петербурге, поблизости с царским двором, где дела вершили невежественные царицы и недружелюбные иностранцы, настоящего русского университета создать нельзя, М. В. Ломоносов разработал план его учреждения в Москве. И вот в 1755 году Московский университет был открыт. Он действительно послужил и служит образцом для высших учебных заведений, и не только нашей страны, но и всего мира.

Советский народ глубоко ценит культурное наследие прошлого и свято чтит всех, кто беззаветно служил своему народу, способствовал развитию и процветанию Отечества. И в первом ряду великих сынов России стоит имя великого ученого и горячего патриота М. В. Ломоносова.

Д. ГОРДЕЕВ,
профессор Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

Делегат рассказывает

Жители села Атаманово с гордостью проводили своего руководителя сельского Совета Марию Алексеевну Данилову на XXII съезд Коммунистической партии.

Не каждому в жизни выпадает такое счастье — обсуждать и утверждать Программу партии, наметившую построение коммунизма. Поэтому все с нетерпением ожидали своего делегата, чтобы от нее, участника великого форума коммунистов, услышать о работе съезда, о его решениях.

Первая волнующая встреча с делегатом съезда состоялась в селе Безруково, где труженики с большим вниманием прослушали М. А. Данилову и за-

дали много вопросов, на которые она дала исчерпывающие ответы.

Теплые встречи с делегатом состоялись в селах Атаманово, Тальжино, Боровково.

На всех встречах с трудящимися Мария Алексеевна подробно рассказывала о работе съезда.

В своих выступлениях М. А. Данилова рассказывает, какой прекрасной будет жизнь при коммунизме.

— Но для того, чтобы это манящее будущее скорее приблизить, — говорит М. А. Данилова, — всем нам надо работать много, самоотверженно.

Е. КОЛОМНИКОВА,
счетовод Атамановского сельсовета.

У работников торговли

Хорошо потрудились работники прилавка Безруковского совхоза в прошлом месяце. План товарооборота они значительно перевыполнили.

Особенно отменны успехи у продавцов тт. Чирковой (Елань), Чульжановой (Нижний Подобас), Королевой (Муратово). Каждая из них месячный план выполнила на 100 — 110 процентов, за квартал — на 120 — 130 процентов.

В магазинах упомянутых продавцов отменный порядок, налажен учет спроса покупателей, наиболее полное удовлетворение их запросов.

Конечно, успех зависит не

только от продавцов. Необходимо четкая работа и тех, кто доставляет в магазины товары.

Доброй славой пользуется водитель автомашины «ГАЗ-51» Михаил Иванович Семке. Машину содержит он всегда в образцовом порядке, не допускает случаев простоев или аварий. За добросовестную работу в день празднования 44-й годовщины Октября М. И. Семке вручили премию.

Сейчас подготовлены магазины для работы в зимних условиях: отремонтированы, обеспечены топливом, а в Безруково и Елани откроются новые типовые магазины.

А. КОПТЕЛОВ.

Как вас обслуживают? Совместно

Задача работников культурных учреждений — организовать труженикам хороший досуг, создать условия для их отдыха. И правление Атамановского Дома культуры старается разнообразить свой план работы.

Хорошо отметили здесь 43-ю годовщину Ленинского комсомола Тоня Щербакова подготовила доклад, затем силами участников художественной самодеятельности был поставлен концерт. В заключительные вечера были организованы игры, танцы.

В канун 44-й годовщины Великого Октября зал Дома культуры был переполнен. Сюда пришли не только труженики, но и в одном ряду с молодежью можно было встретить и престарелых, ушедших на заслуженный отдых. Общей радостью для всех собравшихся были достижения советских людей за 44 года и грандиозные планы, начертанные в Программе построения коммунизма. После торжественной части собравшиеся просмотрели концерт художественной самодеятельности, кинофильм «Это было весной», и уже глубокой ночью довольные и радостные они разошлись по домам.

Сейчас работники Дома культуры и участники художественной самодеятельности

ведут усиленную подготовку ко Дню Конституции.

Хорошо проводят вечера жители нашего села не только в праздничные дни. Согласно плану, регулярно два раза в месяц здесь проходят занятия школы культуры. Одна из тем этого месяца — «Труд на благо общества — священная обязанность каждого человека». Затем выступление передовиков сельского хозяйства, а в заключение — свои «артисты» покажут небольшой концерт. К этому интересному занятию был подготовлен стенд: «Лишь тот достоин коммунизма, кто любит труд». Героями этого стенда явились передовики совхоза «Безруковский»: братья Коломниковы, М. Коломеец, Л. Дубровина, И. Шварц, М. Богер и другие маяки трудовой семилетки.

По четвергам в клубе читаются лекции, а к 29 ноября готовится вечер животноводов.

Работа Атамановского Дома культуры стала более оживленной. Работники Дома культуры строят свою работу совместно с требованиями сегодняшнего дня и этим заинтересовали жителей. Многие из них приходят не только отдохнуть, но и принимают активное участие в проведении намеченных мероприятий.

А. ЮРОВСКАЯ.

Белорусская ССР. Замечательного успеха добился знатный кукурузовод республики звеньевой колхоза «Октябрь» Хойнинского района Гомельской области Владимир Кот.

Его звено, состоящее из четырех механизаторов, выращивало в этом году кукурузу на 220 гектарах почти без применения ручного труда и получило в среднем с гектара зеленой массы 800 центнеров, а спелого зерна — 50 центнеров. Во время сева и междурядной обработки полей механизаторы водили машины на повышенной скорости. Это позволило провести полевые работы в лучшие агротехнические сроки и вырастить высокий урожай.

О том, что дала кукуруза колхозу, говорит следующий подсчет: урожай, снятый с одного гектара, полностью обеспечивает кормами шесть коров на все 365 дней календарного года при средней дневной норме 30 килограммов.

На снимке: звеньевой В. Кот



и агроном колхоза «Октябрь» П. Козлова осматривают кукурузные початки. Фото Ф. Романова.

Фотохроника ТАСС

Против яловости

В Программе Коммунистической партии говорится, что животноводство будет развиваться быстрыми темпами. Намеченный рост производства продуктов животноводства будет обеспечен путем увеличения поголовья скота, улучшения его породности и повышения продуктивности.

В борьбе за подъем животноводства большое значение имеет ликвидация яловости коров, сдерживающей рост поголовья и продуктивности скота.

Причины нарушения плодовитости животных крайне разнообразны даже на фермах одного и того же хозяйства.

Недокорм коров или ремонтных телок, неправильное их кормление, плохие условия содержания, особенно недостаток или отсутствие моциона, не дают нужного эффекта, predisposing к заболеваниям инфекционного порядка.

Высокий процент яловости коров-первотелок и позднее покрытие телок, когда они телятся первый раз в возрасте четырех, пяти, а иногда и шести лет, нельзя отнести за счет каких-либо инфекционных и других заболеваний.

Причина здесь в организационных неполадках, в плохом выращивании ремонтного молодняка.

Серьезные ошибки в выращивании телок допускают животноводы совхоза «Сидоровский», колхоза им. Ленина,

совхоза «Ильинский», колхоза «Вперед».

В этих хозяйствах низкий суточный привес телок, средний живой вес телок в возрасте 18 месяцев значительно ниже породного стандарта.

В послемолочный период в каждом хозяйстве надо получать хорошие привесы молодняка, чтобы не вызвать перенапряжения в формировании организма.

Непременным условием получения физиологического полноценного молодняка является точный расчет потребности в кормах и прежде всего в белке, правильное соотношение белка и переваримых безазотистых веществ, углеводов, жиров, экстрактивных веществ в рационах. Это отношение (его называют белковым отношением) для растущих телят должно быть значительно уже, чем для взрослых животных — 1:3, 1:4 в возрасте 8 — 12 месяцев и 1:5, 1:7 в возрасте 12 — 18 месяцев.

Правильное выращивание ремонтного молодняка является основной мерой предупреждения яловости.

Вся система выращивания должна быть направлена на то, чтобы телки в 16 — 18-месячном возрасте достигали живого веса 280 — 300 килограммов и были по состоянию пригодны к плодотворению и расплоду. Осеменение таких телок и хорошее кормление не-

телей до отела позволит получить здоровый приплод.

Чтобы добиться такого развития молодняка, надо скормить каждому животному от рождения до 18-месячного возраста 2200 — 2500 кормовых единиц и более. «Экономия» белковых кормов и других полноценных компонентов рациона, по так называемым безмолочным или маломолочным схемам кормления, которые без всяких теоретических и практических обоснований применяются в ряде хозяйств, вызывает резкое нарушение формирования организма молодняка и обуславливает позднеспелость, не зависящую от наследственных свойств породы.

При надлежащей требовательности к выращиванию молодняка должны быть повышены требования и к отбору телок. На племя надо оставлять только животных без врожденных пороков.

Необходимо постоянное зоотехническое, ветеринарное наблюдение за маточным состоянием стада.

Неудовлетворительное состояние кормовой базы в ряде хозяйств района, недостаточность и однообразие кормовых рационов, плохие условия содержания, отсутствие систематических прогулок — все это отражается на общем состоянии животных и прежде всего на их способности к размножению. На этой почве телки и коровы часто остаются яловыми.

Нельзя забывать, что животноводы имеют дело с живыми существами, управлять деятельностью которых значительно труднее, чем самой сложной сельскохозяйственной техникой. Поэтому необходимо с особым вниманием подбирать кадры животноводов, организовывать их учебу, улучшать условия работы. Все это большие организационные задачи, без решения которых любое специальное зоотехническое или ветеринарное мероприятие не дает пользы.

Д. ГОНЧАРЕНКО,
главный ветврач района.

* «КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

По следам наших выступлений

«МИНУЛ МЕСЯЦ»

Под таким заголовком в № 121 нашей газеты была напечатана заметка, в которой рассказывалось о том, что из-за отсутствия электроэнергии в селе Безруково срываются занятия в школе, в мастерской.

На критическое выступление газеты нам ответили энергетик совхоза «Безруковский» т. Волков и главный инженер «Сельэнерго» т. Кубышко.

Тов. Волков сообщает: «Как только директор школы т. Антош обратился к нам за помощью, в тот же день для ликвидации аварии был направлен электромонтер».

Тов. Кубышко на наш запрос отвечает:

«Повреждение было на вводе электроэнергии в помещенные школы. Оно было устранено. Но причина срыва работы в мастерской школы — в другом. Как правило, в Безруково нагрузки на низковольтной стороне электросети подключаются без учета сечения проводов (без ведома «Сельэнерго»). Поэтому и случаются аварии».

В этом году для улучшения качества снабжения электроэнергией в селе Безруково увеличена мощность трансформатора и проводятся работы по замене железного провода алюминиевым, идущим в сторону школы. Так что надежное снабжение школы электроэнергией будет обеспечено».

Международные отклики на решения XXII съезда КПСС

Наемники
американских монополий
готовятся к нападению



Самый верный путь

БЕРЛИН. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза и принятые им решения продолжают оставаться темой номер один в общественно-политической жизни Германской Демократической Республики. Вопросы, обсуждавшиеся на съезде, посвящаются страницы газет, телевизионные передачи, киножурналы. Об этом крупнейшем событии говорят на многочисленных собраниях трудящихся, которые в эти дни проходят в различных округах республики.

Трудящиеся ГДР поражаются и восхищаются грандиозностью планов, намеченных съездом. Они испытывают прилив новых творческих сил. Новые хорошие дела многих тружеников промышленности и сельского хозяйства, включившихся в борьбу за повышение производительности труда, подчеркивает газета «Нейес Дейчланд», ясно показывая глубокое воздействие преобразующих мир идей этого съезда на население нашей республики.

С просьбой высказаться о значении XXII съезда КПСС корреспондент ТАСС обратился к двум видным государственным деятелям ГДР, руководителям демократических партий.

XXII съезд Компартии Советского Союза, заявил заместитель председателя Государственного совета ГДР генераль-

ный секретарь ХДС Геральд Геттинг, — это событие величайшего исторического значения, ибо им и благодаря ему начинается новая глава мировой истории, в которой перед человечеством открывается перспектива жизни без войн и указывается путь к мирному и светлому будущему.

Этот съезд и принятая им новая Программа партии, которую можно назвать хартией гуманизма и мира, подтверждает, что социализм превратился в решающую силу и что те, кто идет к коммунизму, определяют будущее человечества.

Заместитель председателя Совета Министров ГДР и заместитель председателя Демократической крестьянской партии Германии Пауль Шольц подчеркнул, что крестьяне ГДР вместе со всеми трудящимися республики с большим интересом изучают и обсуждают документы XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Эти документы, в особенности доклады товарища Никиты Сергеевича Хрущева, заявил П. Шольц, содержат много важных теоретических положений и практических указаний, которые могут быть использованы для организации работы коллективных сельских хозяйств, для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов и осуществления социалистических преобразований на селе вообще.

Решения XXII съезда КПСС — это наше оружие в борьбе за мир и социализм — таков

вывод, который трудящиеся ГДР делают для себя после детального ознакомления с материалами съезда.

УЛАН-БАТОР. XXII съезд КПСС явился величайшим событием нашего времени, заявила корреспонденту ТАСС председатель Союза монгольских писателей и главный редактор журнала «Партийная жизнь» С. Удвал. Третья Программа КПСС поражает воображение своим величием и в то же время — реальностью. Эта программа близка и понятна каждому человеку потому, что она указывает всем людям самый верный путь к удовлетворению всех материальных и духовных потребностей. Мы, члены МНРП, полностью поддерживаем решения XXII съезда КПСС и от всей души желаем нашему верному другу — советскому народу успешно претворить их в жизнь.

ЛОНДОН. Здесь состоялось заседание Национального исполкома Коммунистической партии Великобритании, посвященное итогам XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. На заседании был заслушан отчет делегации КПВ, присутствовавшей на XXII съезде КПСС. Отчет от имени делегации КПВ был представлен членом исполкома Компартии Великобритании Норой Джеффри.

На заседании исполкома была принята резолюция, одобряющая решения XXII съезда КПСС.

«Историческое значение съезда, — говорится в резолюции, — заключается в том, что совет-

ский народ на основе великих социалистических достижений смог выдвинуть смелые цели создания материально-технической базы коммунизма в ближайшие 20 лет».

В резолюции подчеркивается, что Программа КПСС, принятая на XXII съезде, означает новый этап в развитии революционной теории Маркса, Энгельса и Ленина.

«Это Коммунистический Манифест нашей эпохи, — указывается далее в резолюции. — Он будет иметь такие же важные результаты для нашего столетия, как Коммунистический Манифест Маркса для его столетия».

Касааясь обсуждения на съезде международных проблем, исполком особо указывает, что «XXII съезд был съездом мира».

Съезд говорит в резолюции, выступил с призывом к мирному сосуществованию, призвал народы всего мира сорвать агрессивные планы империалистов западных держав, предусматривающие ядерную войну, и заставить вести подлинные переговоры о заключении германского мирного договора и мирном урегулировании проблемы Западного Берлина.

XXII съезд КПСС «продолжил великие творческие начинания XX съезда», который «положил начало новому великому периоду социалистического развития и развития марксистской теории», — заявляет исполком Компартии Великобритании. «Так же, как XX съезд проложил путь для нынешних успехов, XXII съезд подготовил обстановку для дальнейшего победоносного строительства коммунизма».

РИМ. Газета «Унита» опубликовала резолюцию объединенного пленума ЦК и ЦКК Итальянской Коммунистической партии «О XXII съезде КПСС и задачах ИКП». Заслушав и обсудив доклад товарища Пальмиро Тольятти о XXII съезде КПСС говорится в резолюции, пленум одобряет деятельность делегации ИКП на съезде и ее отчет. ЦК и ЦКК одобряют постановления XXII съезда КПСС.

палача в Туле и Орадур-Сюр-Глан, получив доказательства проживания этого военного преступника в Дюссельдорфе, намерены энергично потребовать у министра юстиции его немедленного ареста, доставки во Францию и суда над ним за все его преступления. Однако, как отмечает «Либерабсон», в ответ на подобные требования, уже не раз выдвигавшиеся раньше, правительство неизменно отвечало: «Нам совершенно не известна судьба Ламмердинга».

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА УБИЙСТВО ЛУМУМБЫ И ЕГО СОРАТНИКОВ ЛЕЖИТ НА ЧОМБЕ И КАСАВУБУ

НЬЮ-ИОРК, 15 ноября. (ТАСС). За преступное убийство премьер-министра Конго Лумумбы, а также членов его правительства Окито и Мполо ответственность несут глава правительства Катанги Чомбе и президент Конго Касаубу и их помощники — к такому выводу пришла специальная комиссия ООН, расследовавшая обстоятельства смерти Лумумбы и его соратников. Комиссия была создана на основании решения Совета Безопасности, принятого в феврале 1961 года. В ее состав входили представители Бирмы, Эфиопии, Мексики и Того.

Вчера в ООН в качестве документа Организации Объединенных Наций был распространен доклад этой комиссии, в котором приводятся различные документы и свидетельские показания.

Премии международного кинофестиваля

НЬЮ-ИОРК, 15 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает из Сан-Франциско:

На пятом ежегодном международном кинофестивале в Сан-Франциско высшая премия была присуждена мексиканскому кинофильму «Анимас трухано», главную роль в котором исполняет видный японский артист Тосиро Мифуна.

Премия за лучшую режиссуру получил за кинокартину «Чистое небо» советский кинорежиссер Григорий Чухрай, который повторил свой триумф прошлого года, когда он получил такую же премию за кинокартину «Баллада о солдате».

Преступника к расстрелу

Судебная коллегия по уголовным делам Верховного суда РСФСР закончила в городе Ленинграде рассмотрение уголовного дела по обвинению группы преступников во главе с крупным дельцом и частным предпринимателем Крайзманом.

Было установлено, что Крайзман, в прошлом трижды судимый за спекуляцию, расхищение государственных средств и лжебренные злоупотребления, после досрочного освобождения из мест заключения в 1953 году, в течение ряда лет не занимался общественно-полезным трудом, а систематически совершал преступления.

Состоя в сговоре с руководителями ОРСов некоторых промышленных предприятий Вологодской области, Крайзман длительное время занимался расхищением государственных средств в особо крупных размерах, подкупая должностных лиц отдельных торговых и наемных организаций.

При содействии осужденных по делу: Богородского, Борисова, Панова и других Крайзман похитил в 15 торговых организациях 410977 рублей.

Материалами дела установлено, что, похищая крупные суммы государственных средств, Крайзман систематически пьянствовал со своими соучастниками. Некоторым из них, бывшим работникам отдельных отделов Ленинградского управления торговли: Шейнину, Мнускину, Филимонову и другим он вручал взятки за участие в преступлении.

Под тяжестью собранных улик Крайзман полностью признал свою вину и рассказал о преступных связях с другими подсудимыми.

Учитывая особую опасность совершаемых преступлений, Верховный суд РСФСР, руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 мая 1961 года «Об усилении борьбы с особо опасными преступлениями» приговорил Крайзмана к смертной казни — расстрелу, с конфискацией всего имущества.

Шейнин и Мнускин осуждены к лишению свободы сроком на 10 лет.

К различным срокам лишения свободы осуждены и другие участники преступной группы.

Приговор суда был встречен с одобрением присутствующими на судебном заседании.

(ТАСС).

Редактор М. Л. КАЗАНОВА.

Продолжается подписка
на газету
«КОЛХОЗНИК
КУЗБАССА»
на 1962 год.

Подписная цена на год
2 руб. 28 коп., на 6 мес. —
1 руб. 14 коп.

Подписка принимается
почтовыми отделениями.

Землю — крестьянам!

ГАВАНА, 15 ноября. (ТАСС).

В Эквадоре в прибрежных районах крестьяне начали захватывать земли крупных латифундистов, принадлежащих местным и иностранным монополиям. Как сообщает корреспондент Пренса Латина из Гуаякиля, действия крестьян по захвату помещичьих земель носят организованный характер. В районах Кеведо, Наранхаль и Тагелль крестьяне захватили несколько крупных имений.

Действия крестьян по захвату помещичьих земель поддерживаются конфедерацией трудящихся Эквадора, студенческими организациями и другими прогрессивными кругами страны.

Крестьяне выдвигают перед правительством президента Карлоса Аросемена требование срочного проведения аграрной реформы.

США ГОТОВЯТ АГРЕССИЮ ПРОТИВ КУБЫ

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). В ближайшие дни, а возможно, на этой неделе, при поддержке регулярных армий США, Гватемалы и Никарагуа наемные банды контрреволюционеров начнут новую интервенцию против Кубы, говорится в сообщении Игнасио Уэско Альварано, присланном им из Мехико и опубликованном в газете «Популар». Корреспондент ссылается на хорошо информированные источники.

США, говорится в сообщении, готовят новую вооруженную интервенцию против Кубы значительно больших масштабов, чем была апрельская интервенция. На этот раз на территорию Кубы будет брошено до 20 тысяч человек. В отличие от апрельской интервенции будут использованы регулярные армии Гватемалы, Никарагуа и какой-либо другой страны. В 27 лагерях Флориды сейчас обучается настоящая армия наемников, куда входят бывшие гитлеровские эсэсовцы, испанские фалан-

гисты и венгерские хористы. Этими лагерями командует авантюрист, ветеран корейской войны, доверенный человек центрального разведывательного управления США Джерри Патрик. Лагерь наемников находится главным образом в Гватемале и Никарагуа, а также в Панаме, Коста-Рико и Пуэрто-Рико. Они размещены, например, в поместьях Хельвесия, Ла Сюзета, Инка, Ранчо Флоридо, Аурора, принадлежащих Роберто Алехос — брату посла Гватемалы в Вашингтоне. Оружие и военные инструкторы — американские.

За последнее время лагеря наемников активизировали свою деятельность. Сюда ежедневно на самолетах из США доставляются военное снаряжение, оружие, медикаменты, продовольствие. По указанию центрального разведывательного управления американские самолеты «В-26» перекрашиваются под цвет самолетов ВВС Кубы.